
Министарство спољних послова Украјине: Русија крши норме и принципе међународног права ограничењем слободне пловидбе Црним морем, а све под изговором “војних вежби”
субота, 17 април 2021 22:13

Украјина је оптужила Русију да ограничењем слободе пловидбе Црним морем крши
норме и принципе међународног права.

  

  

Министарство спољних послова Украјине навело је да је Русија, под изговором војних
вежби, најавила затварање дела акваторије Црног мора у смеру Керчког мореуза, за
ратне бродове и државна пловила других земаља, од следеће седмице до октобра.

  

„Такве акције Русије представљају још један покушај кршења норми и принципа
међународног права са циљем да се узурпирају суверена права Украјине као приобалне
државе, пошто је Украјина добила права да регулише пловидбу у овом делу Црног мора“,
наводи украјинско министарство.
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Наводи се и да тај корак представља „грубо кршење“ права на слободу пловидбе,
загарантована Конвенцијом УН о поморском праву, пренела је Амбасада Украјине у
Србији.

  

„Према Конвенцији, Русија не сме да буде препрека или сметња транзиту кроз
међународни мореуз до лука у Азовском мору“, пише у саопштењу.

  

Украјинско министарство наводи и да је Русија „у позадини континуираног повећања
војног присуства дуж границе са Украјином на копну, почела да појачава ескалацију на
мору“.

  

„Она пребацује ратне бродове са Каспијског мора и јача свој војни потенцијал у
Азовско-црноморском региону и, упркос одсуству правне основе, одлучила је да затвори
ову акваторију за ратне бродове других земаља, а посебно Украјину. Понашање руске
стране указује на одсуство било какве намере да Русија одбије наставак агресије против
Украјине користећи војне и хибридне методе“, додаје се.

  

Министарство спољних послова Украјине упутило је „оштар протест због тих поступака“
Русије и затражило „моментално укидање одлуке о незаконском затварању појединих
акваторија Црног мора“.

  

„Позивамо међународне партнере да појачају политички и дипломатски притисак на
државу агресора са циљем да се укине одлука о затварању акваторија и да се заустави
ескалација у Азовско-црноморском региону“, навело је министарство.

  

Тензије између Русије и Украјине расту, откако је Русија недавно почела да гомила
војнике дуж границе са источним делом Украјине, који је под контролом проруских
сепаратиста, подржаних од Москве.

  

Односе је додатно погоршало и јучерашње привођење украјинског конзула у Санкт
Петербургу, Александра Сосоњука. Руска Федерална служба безбедности (ФСБ)
саопштила је да је ухапсила Сосоњука током састанка с држављанином Русије, на којем
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је добио „информацију поверљиве природе која се налази у базама безбедносних
агенција и ФСБ“.

  

(Бета)
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